

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 12 марта 1980 г.

№ 43 (13089)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ГРУЗЫ СВЕРХ ПЛАНА

Растет накал социалистического соревнования под девизом «Ленинскому юбилею — ударный труд» среди железнодорожников нашего района.

Хороших успехов в соревновании добиваются работники станции Яничкино. Досрочно выполнив двухмесячный план, они перевезли дополнительно к заданию 23 тысячи тонн народнохозяйственных грузов. Улучшились качественные показатели: простои местного вагона снижены против нормы на полтора часа.

Этот результат четкой организации труда, эффективного использования техники. Лидируют сейчас работники смены маневрового диспетчера А. Е. Зубова. Став на трудовую вахту в честь ленинского юбилея, они систематически перевыполняют задания, отправляют поезда с грузами точно по графику.

Отличается своим мастерством составитель поездов В. И. Климов. Это благодаря его ударному труду грузы в срок отправляются в адрес потребителей.

А. АЛЕКСЕЕВ.

«ЛЕНИНСКИЙ юбилей наша страна, все советские республики встречают новым размахом социалистического соревнования, всенародного творческого подъема», — сказал на встрече с избирателями Бауманского избирательного округа Москвы товарищ Л. И. Брежнев.

Подготовка к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина вызвала дальнейшее повышение политической и трудовой активности производственных коллективов, всех трудящихся и нашего района.

Через несколько дней начнутся открытые партийные собрания с повесткой «Жить,

нение тех недоработок, которые мешают успешному выполнению производственных заданий завершающего года пятилетки. Глубокого анализа и самого серьезного обсуждения на собраниях заслуживает вопрос о дальнейшем укреплении трудовой дисциплины, улучшении работы с кадрами, уменьшении их текучести. Это касается всех партийных организаций заводов имени Ухтомского и «Пластмасс», завода крупнопанельного домостроения, передвижной механизированной колонны № 13, производственного объединения грузового автотранспорта и некоторых других, в коллективах которых сложи-

Ленинские собрания

работать и бороться по-ленински, по-коммунистически». На них будут обсуждаться задачи парторганизаций по выполнению решений ноябрьского (1979 года) Пленума ЦК КПСС, Постановления ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина», указаний товарища Л. И. Брежнева. Собрания послужат новым стимулом для дальнейшего подъема соревнования за досрочное выполнение заданий 10-й пятилетки. Юбилей вождя труженики района знаменуют новыми успехами в труде.

Овощеводы колхоза имени В. И. Ленина, например, уже завершили план четырех лет и десяти месяцев, а к 22 апреля они выполнят задание пятилетки. Выполнением пятилетних заданий ознаменуют этот день труженики колхоза имени Ф. Э. Дзержинского, совхозов «Марфино» и «Тепличный».

Подготовка к ленинским собраниям вызывает рост творческой активности в коллективах. Благодаря усилиям ученых, инженерно-технических работников и рабочих института обогащения твердых горючих ископаемых, например, получили широкое распространение новые методы обогащения углей.

Повестка дня ленинских собраний затрагивает все стороны жизни трудовых коллективов. Поэтому на них следует отметить достижения, показать ударников 10-й пятилетки. Широкого распространения заслуживает опыт работы многих передовиков производства промышленных и сельскохозяйственных предприятий, таких, как работницы коврового объединения Н. С. Буякова, М. Д. Сапрыкина, бригадир оптиков Лыткаринского завода оптического стекла Ю. К. Бачманов, радиомеханик завода по ремонту радио- и телеаппаратуры В. Н. Коваль и многих, многих других, перешагнувших рубеж пятилетки.

Вместе с тем на собраниях предостой повести принципиальный разговор о нерешенных вопросах, упущениях и узких местах. Деловой, конструктивной критике должны быть подвергнуты те, кто проявляет нераспорядительность и безответственность. Большое внимание необходимо обратить на устра-

лось наиболее тревожное положение с трудовой дисциплиной.

Трудовые коллективы района взяли высокие обязательства в соревновании, посвященном 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На собраниях необходимо наглядно показать ход соревнования его передовиков, а также вскрыть все то, что мешает успешному выполнению социалистических обязательств.

На ленинских партийных собраниях должно быть глубоко проанализировано, как коммунисты учатся, участвуют в общественной работе, каково их поведение в быту. Собрания должны послужить мощным импульсом для усиления борьбы с антиобщественными явлениями, с любым нарушением норм коммунистической морали.

Во всех трудовых коллективах района идет деятельная подготовка к ленинскому коммунистическому субботнику. Берутся обязательства работать в день «красной субботы» с наивысшей производительностью труда, на экономленном сырье и энергоресурсах. Очень важно по-деловому обсудить на собраниях ход подготовки к субботнику, наметить пути наилучшей его организации, достижения наиболее весомых результатов.

Девиз «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически» означает необходимость и дальше совершенствовать идеологическую, политико-воспитательную, организаторскую работу партийных и всех общественных организаций. В современных условиях обострившейся идеологической борьбы необходимо усилить наступательность нашей пропаганды и агитации, аргументированно разоблачать измышления империалистической, антисоветской и антикоммунистической пропаганды. Ленинские партийные собрания должны сыграть важную роль в решении этих задач.

Партийные организации района стоят на пороге проведения важного политического мероприятия. Необходимо приложить все усилия к тому, чтобы оно прошло на высоком идейно-политическом и организационном уровне.



ПРИМЕР ПЕРЕДОВИКОВ

Соревнуясь за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, на 105—106 проц. выполняет сменные задания бригада ткачей, которой руководит помощник мастера И. К. Сазонов. На фабрике им. Октябрьской революции этот коллектив по праву считается лучшим в трудовом соперничестве комсомольско-молодежных бригад.

Высоких производственных показателей добиваются бригады ткачей, руководимые М. В. Антоновым и М. С. Кабалиным. Они постоянно перевыполняют задания. Ежемесячно каждый из этих коллективов, соревнуясь по личным счетам эффективности, добивается экономического эффекта на сумму 700—800 рублей.

Пример в соревновании в честь юбилея вождя показывают мотальщицы К. С. Курушак и В. И. Сидорова. Их выработка достигает более 130 процентов задания.

О. КИРЕЕВА, экономист.

ЮБИЛЕЮ ИЛЬИЧА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

В ОТВЕТ НА НАГРАДУ

Высокая награда — переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, которое вручено коллективу совхоза им. Горького за успешное выполнение плана и социалистического обязательства минувшего года, вдохновляет коллектив на новые трудовые свершения. С начала года хозяйство уже отправило в торговую сеть более 900 тонн ранних овощей, что составляет около 90 процентов квартального плана.

Соревнование, посвященное 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, возглавляют овощеводы первого отделения, где управляющей П. И. Дроздова. На долю этого коллектива приходится почти половина реализованной продукции. Особенно хорошо трудится бригада тепличниц под руководством Г. П. Панасюк. Дружный коллектив старательно ухаживает за растениями и получает высокий урожай ранних овощей.

А. ЧИСТОВ.



ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

Коллектив объединения «Мобилрембыттехника» трудится в преддверии ленинского юбилея с высоким подъемом. Разработан план проведения коммунистического субботника. Решено в этот день выполнить заказов населения на 630 рублей, перечислить в фонд субботника 300 рублей.

Были приняты также индивидуальные и бригадные обязательства добиться наивысшей производительности труда в этот день. Электромонтеры по капитально-восстановительному ремонту хладагрегатов Г. З. Остромоухов и И. П. Логинов реши-

ли выполнить дневное задание на 120 процентов. А комсомолец С. Коляденко обязался перекрыть норму на 25 процентов.

Среди передовых коллективов объединения и бригада мастеров по ремонту счетно-пишущих машин. В день «красной субботы» она отремонтирует 9 машинок, что значительно больше обычной выработки.

Работники службы быта стараются выполнить все заказы клиентов с высоким качеством.

А. ДОМБРОВСКАЯ, начальник планового отдела объединения.

Е. Н. Михалева — не только опытная доярка Токаревского комплекса ГПЗ «Петровское», но и умелая наставница. Год тому назад Елена Николаевна взяла к себе в напарницы комсомолку Ирину Филиппову. Под руководством Михалевой Ирина приобрела необходимые знания и трудовые навыки. Она не подвела свою наставницу: по итогам за 1979 год доярки-напарницы получили от каждой из 80 коров в среднем по 5846 килограммов молока и заняли второе место в соревновании. Сейчас они готовят трудовой подарок к юбилею вождя.

НА СНИМКЕ: Е. Михалева. Фото О. ГРИЦЕВА.

ЗАБОТА РОДИНЫ О ВЕТЕРАНАХ ВОДХНОВЛЯЕТ

На заводе имени Ухтомского продолжают трудиться около 400 участников Великой Отечественной войны. Я не ошибусь, если от их имени скажу, что мы очень рады были, прочитав в газете постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны». Большую заботу проявляют партия и правительство о ветеранах.

На родной завод пришел я более 30 лет назад. За это время значительные изменения произошли в нашей жизни. Завком уделяет большое внимание нам, ветеранам. Например, предоставлено право вне очереди поправить свое здоровье в заводском профилактории, больнице, право внеочередного приема в поликлинике. Мы пользуемся льготами при получении жилья, приобретении

путевок в дома отдыха, санатории. Люберецкий промторг также дает инвалидам войны возможность купить товары недостаточной группы.

Все это радует и вдохновляет нас на новые трудовые успехи. Я работаю слесарем по ремонту оборудования в цехе № 20. От нашего отношения к порученному делу зависит, как четко и ритмично будет работать производственное оборудование. Поэтому стараемся ремонтировать быстро и надежно.

Как и весь многотысячный коллектив сельмашевцев, ветераны Великой Отечественной войны стремятся достойно встретить 110-летний юбилей со дня рождения В. И. Ленина. На заботу Родины хочется ответить ударным добросовестным трудом во имя блага всех советских людей.

С. ТРОИЦКИЙ, слесарь цеха № 20 завода им. Ухтомского.

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 3 (151)

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ГК НК

На предприятиях района комиссия ГК НК провела выборочную проверку использования железнодорожных вагонов и состояния механизации погрузочно-разгрузочных работ.

В большинстве коллективов уделяется должное внимание мерам, направленным на сокращение простоев вагонов.

Однако на отдельных предприятиях сверхнормативные простои подвижного состава, потери времени остаются значительными.

На Люберецком заводе крупнопанельного домостроения, например, в январе простои вагонов даже возросли против уровня прошлого года. За месяц предприятие выплатило штраф железной дороге 4951 рубль. Ухудшилось использование вагонов Дзержинским филиалом Лыткаринского автотранспортного комбината. На Корневецком заводе стройматериалов и конструкций в ночное время объем погрузочно-разгрузочных работ выполняется лишь на 30—40 процентов.

Велики простои вагонов в Лыткаринском сместорге, на заводах мостостроительного оборудования, «Монтажавтоматика», им. Ухтомского.

Рассмотрев результаты проверки, городской комитет народного контроля обязал руководителей перечисленных предприятий и организаций принять действенные меры для устранения недостатков. За неудовлетворительную организацию работ виновные наказаны.

Городской комитет народного контроля рассмотрел вопрос о результатах проверки работы предприятий общественного питания райпотребсоюза, развития их материальной базы и обслуживания населения.

Отмечено, что руководством объединения предприятий общественного питания и райпотребсоюза слабо контролируются сроки, качество строительства и ремонта зданий и помещений. Так, не завершена реконструкция ресторана «Малаховка», в неудовлетворительном состоянии помещения ресторанов «Уголек», «Дачный».

В ряде кафе и ресторанов нарушается технология приготовления блюд, не выдерживается ассортиментный минимум, в плохом состоянии технологическое оборудование.

Принято постановление о наказании виновных в нарушениях и о мерах, обеспечивающих строгое соблюдение правил торговли, развитие материальной базы и улучшение санитарного состояния предприятий общественного питания.



Большую помощь партийной организации и администрации станции Яничино в поиске и использовании резервов повышения эффективности производства и качества работы оказывает группа народного контроля, которой руководит М. И. Андриенко.

При активном участии дозорных коллектив железнодорожников в прошлом году отправил 241 тыс. тонн народнохозяйственных грузов сверх плана, добился сокращения времени выполнения грузовой операции на 2,5 часа против нормы. За январь—февраль железнодорожники отправили сверх плана около 23 тыс. тонн грузов, сократили простой одного вагона в среднем почти на 2 часа. Много внимания народные контролеры станции уделяют сохранности перевозимых грузов и безопасности движения, в результате чего исключены нарушения правил перевозок и движения.

Готовясь к отчетно-выборному собранию, группа народного контроля признала целесообразным увеличить свой состав.

НА СНИМКЕ: председатель группы НК заместитель начальника станции Марина Ивановна Андриенко (слева) и народный контролер заведующая товарной конторой Александра Серафимовна Кулешова.

Фото О. ГРИЦЕВА.

Не обязательно ехать из Малаховки в Свиблово, чтобы сообщить знакомым приятную новость. Есть хороший помощник — телефон, к которому мы привыкли, как и к другим благам века.

Итак — спешите в ближайшую кабину! Несколько простых манипуляций, и вас слушают. Если, конечно, аппарат исправен. В пос. Малаховка, на участке, который обслуживает монтер И. К. Хороняко, по статистике

ХОРОШО, КОГДА ТЕЛЕФОН...

РЕПЛИКА

народных контролеров, одна из десяти таких попыток обернется неудачей.

В непогоду и ветер крыша и стенки кабины надежно защитят вас от прострела. Это в том случае, если они целы. Но дополнительно установлено, что из 12 ка-

бин на участке монтера Ф. К. Андриенкова три нужно менять, а остальные не застеклены.

На улице темень. Вы входите в кабину. Захватить свечку не догадались. А надо бы. Ведь в поселках Томилино, Малаховка, Красково, а также в Корневе,

РАБОТА групп и постов народного контроля постоянно находилась и находится в поле зрения парторганизации строительномонтажного треста МПСМ. Когда стала явной необходимость сделать эту работу более эффективной, мы начали с того, что изучили результаты анализа производственной и хозяйственно-финансовой деятельности, проведенного экономической лабораторией треста.

На заседании партийного бюро и на совещании головной группы народного контроля был решен вопрос о структуре народного контроля и о составе народных контролеров. Сейчас в тресте — головная группа, 14 цеховых групп и 15 постов. Из 55 народных контролеров 16 членов КПСС и 4 комсомольца. Посты созданы, как правило, в строительных управлениях и на участках, что позволяет охватить контролем деятельность всех производственных подразделений.

Многие посты народного контроля имеют постоянные задания. Например, в управлении механизации пост, возглавляемый мастером А. А. Подпорным, проверяет свое-

временность выхода машин на линию. О тех нарушениях, которые были вскрыты, издан приказ. Виновные были строго наказаны. Пост народного контроля на участке № 1, где работает бригадир А. Ф. Ершов, вскрыл беспорядок в хранении материальных ценностей.

Систематически проверяет состояние складирования материалов и оборудования пост народного контроля, в работе которого участвует Ю. Р. Штейн. Ряд обнаруженных недостатков уже устранен — улучшены подъезды на базу, начато строительство ограждений, наводится порядок в хранении материальных ценностей. Думается, что постоянные задания постам — это вполне оправдывающая себя форма их работы.

Группы и посты народного контроля большое внимание в своей работе уделяют вопросам технологической комплектации пусковых объектов, качеству строительномонтажных работ, сохранности материалов и оборудо-

вания, технике безопасности и производственной санитарии.

Результаты многих проверок обсуждались на заседаниях партийного бюро, технического совета. В ряде случаев нередко делались очень серьезные. Так, после того, как партийное бюро обсудило вопрос о состоянии комплектации пусковых объектов в СМУ-1, были заменены отдельные руководители, разработан план мероприятий по улучшению производственной деятельности. Партийное бюро треста заслушивает также отчеты секретарей цеховых партийных организаций об их руководстве группами и постами народного контроля.

Сейчас в тресте началась подготовка к отчетам и выборам в органах народного контроля. Нам необходимо еще раз глубоко проанализировать их деятельность, чтобы она была еще более активной и целенаправленной.

В. КОЗЛОВА,
секретарь партийного бюро треста.

К ОТЧЕТАМ И ВЫБОРАМ В ОРГАНАХ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ ОТВЕТСТВЕННАЯ КАМПАНИЯ

Комитет народного контроля СССР принял постановление о проведении очередных отчетов и выборов в комитетах, группах и постах народного контроля.

В Советском государстве, выражающем волю и интересы всего народа, право контроля принадлежит самому народу — хозяину страны. Дальнейшее развитие политической системы советского общества предполагает усиление народного контроля как одной из форм социалистической демократии, действенного средства вовлечения масс в управление государственными и общественными делами. Возрастающая роль и значение органов народного контроля в жизни страны отражены в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС, в принятом Законе «О народном контроле в СССР».

Постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы органов народного контроля и усилению партийного руководства ими в связи с принятием Закона о народном контроле в СССР» указывает, что осуществление действенной проверки исполнения в значительной степени зависит от самого массового звена — групп и постов НК. Их работу необходимо всемерно улучшать, обеспечивать активное участие в ней каждого дозорного.

В выполнении этих требований важное место принадлежит подготовке к отчетам и выборам групп и постов народного контроля.

Отчетно-выборная кампания для трудового коллектива — событие ответственное. Предстоит позаботиться о качественном составе органов народного контроля, особенно — о подборе кандидатур председателей групп и руководителей постов.

В каждом коллективе немало авторитетных, инициативных, принципиальных людей, обладающих опытом и организаторскими способностями, таких, которые с успехом справятся с ответственными обязанностями.

Работа в органах народного контроля — хорошая школа участия в общественной жизни, и верно поступают в тех коллективах, где при подборе состава дозорных сочетают принципы преемственности и обновления кадров. Важно также сделать контроль всеобъемлющим, привести его структуру в соответствие с производственной.

В колхозе им. Ленина, совхозе «Белая Дача», на Люберецком комбинате стройматериалов и конструкций, ДОКе № 13 и других предприятиях головные группы народного контроля под руководством парторганизаций стремятся использовать предстоящие отчетно-выборные собрания как смотр боевитости постов и групп дозорных. Готовятся отчеты о контроле за выполнением производственных заданий, выявлением резервов, усилением режима экономии, укреплении дисциплины, о выполнении наказов и пожеланий трудящихся. Во многих коллективах устные выступления будут проиллюстрированы разнообразными средствами гласности деятельности дозорных. Такая организация отчетно-выборных собраний, естественно, окажет большую помощь будущему составу групп и постов в повышении действенности контроля.

Важное значение отчетно-выборной кампании в органах народного контроля придает городской комитет КПСС. Он постоянно нацеливает партийные организации на повышение роли дозорных, всемерную поддержку их инициативы, требует рассматривать органы НК как непосредственных помощников в борьбе за успешное выполнение планов экономического и социального развития.

Активная, продуманная подготовка и организованное проведение отчетов и выборов — залог успешной деятельности органов народного контроля, направленной на укрепление могущества и процветание Родины, на решение задач коммунистического строительства.

И. НИКИТИН,
председатель городского комитета народного контроля.

Егорове, Обвражках из 64 телефонных кабин не освещены 64.

Телефон — наш помощник. Он очень нужен. И хорошо, когда телефон работоспособный, в целехонкой, освещенной ночью кабине. Очевидно, с этим согласятся и граждане, призванные беречь народное добро, и должностные лица, ответственные за исправность связи.

О. ВАСИЛЬЕВ,
внештатный инспектор ГК НК.

МНОГИЕ на деревообрабатывающем комбинате № 13 помнят прошлогодний случай, когда дозорные раскромсали заготовительного цеха помоги, можно сказать, «увязать концы с концами».

Чередой вдруг пошли дни, когда заметно возрос расход лесоматериалов. Явно не соответствовало объему переработанного сырья полученное из него количество заготовок. Начали проверку народные контролеры цеха. Скрупулезно изучили этапы технологической цепи, строго учитывая при этом готовую продукцию, отходы, исходный материал. И оказалось,

НАДЕЖНАЯ ОПОРА

что в накладных на поступающий на комбинат лес по вине ответственного завышались объем и сортности.

По докладу дозорных администрация приняла соответствующие меры к поставщикам.

Группа народного контроля этого цеха считается на комбинате одной из лучших. Руководит ею на протяжении четырех лет электрик Б. И. Соболев, член КПСС. Инициативный и добросовестный, председатель группы уверенно справляется с обязанностями. В цехе его внимательный взгляд отмечает любые, даже малейшие отклонения от правил. Борис Иванович зачастую сам в обеденный перерыв пройдет по цеху, убедится, что освещение и оборудование везде выключены. Такое же хозяйское отношение к делу у народных контролеров станочников В. Серовой, П. Лагуточкина, рабочих на линии В. Комаровой и М. Семиной. Они первые помощники председателя группы. Увидев недостатки, сразу бьют тревогу.

Инициатива дозорных распространяется и за рамки их обязанностей. Группа предложила применить металлические балки при сушке черновых заготовок, которые теперь, при этом способе, получают ровные, без прогибов. И к другому полезному предложению причастны дозорные: сейчас из отходов древесины, которые прежде не использовались, изготавливаются гайтели и другие нужные изделия.

Как и везде, цеховая группа готовится к ответственному событию — отчетно-выборному собранию, учитывает сделанное и намечает новые задачи, чтобы надежно помогать коллективу цеха в выполнении производственных планов.

Т. УЗУНОВА.

ПОКУПАТЕЛЯМ — больше хороших овощей

ОТ ЭКСПЕРИМЕНТА — К ПРАКТИКЕ

МАГАЗИН № 14 «Овощи — фрукты» пользуется большой популярностью не только в микрорайоне Высшей школы, где он находится, но и во всем городе Люберцы. На его прилавках всегда есть столовые корнеплоды, зеленые культуры. Вот уже длительное время это торговое предприятие закреплено за совхозом «Белая Дача» и работает с ним в порядке эксперимента по прямым договорным связям. А это значит, что овощи, выращенные в поле и теплицах, поступают на прилавки магазина, минуя плодоовощную базу, и поэтому имеют хороший товарный вид, не успевают потерять питательные вещества и вкусовые качества.

По прямым связям в нашем районе, кроме четырнадцатого, работают еще несколько магазинов. Их опыт тоже дает хорошие результаты. Учитывая это, исполком Люберецкого городского Совета народных депутатов решил передовой опыт широко внедрить в

практику торговли овощами в нашем районе. С этой целью за совхозами и колхозами, производящими овощи, закреплены определенные магазины, а в них назначены ответственные за реализацию витаминной продукции лица. Так, например, совхоз им. Моссобета будет снабжать овощами магазины своего рабкоопа, поселка «Коренево», а также магазины №№ 45 и 47 Люберецкого райпищесторга. В магазины №№ 24, 107, 4 райпищесторга, в магазин № 14 поселка Октябрьский и в овощной павильон Томилинского посло продукция будет поступать из совхоза им. Горького. И так далее. По прямым договорным связям отныне будут работать 19 магазинов.

Порядок таков, что закрепленным торговым предприятиям хозяйства-партнера обязаны отпустить овощи в первую очередь, исходя из фондов заготовительных организаций, а также за счет сверхпланового производства. В свою очередь, работники торговли

призваны всячески содействовать быстрой реализации товара: хорошо оформить рекламу, поднять культуру обслуживания покупателей.

Не все магазины располагают транспортом для ежедневной заготовки овощей. В таком случае работникам торговли обязаны помочь хозяйства.

В начале каждого месяца директора магазинов будут представлять в отделы реализации хозяйств согласованные графики поставки овощей в ассортименте. В конце месяца в госинспекции по закупкам и качеству сельхозпродукции будут подведены итоги выполнения графиков.

Все моменты работы по прямым связям обсуждены недавно на совместном совещании представителей хозяйств — поставщиков овощей и работников торговли и общественного питания. Это сделано специально в начале сезона торговли свежими овощами, чтобы в наступившем году они поступали на прилавки наших магазинов бесперебойно и с хорошим качеством.

Л. ГАЛИМАРДАНОВ,
начальник госинспекции по закупкам и качеству сельхозпродукции.

С ЛЮБЕРЕЦКОЙ МАРКОЙ

В Москве, в Центре технической эстетики, работала выставка «Дизайн в Люберецком СКБ торгового машиностроения». На выставке демонстрировались работы этой специализированной организации, здание которой расположено на Октябрьском проспекте Люберец, возле автобусной остановки «Колхозная».

За последние 10 лет дизайнеры специализированного конструкторского бюро создали более 50 изделий, которые защищены свидетельствами на художественно оформленные образцы промышлен-

ленной продукции. Большинство изделий выпускается серийно, многие работы дизайнеров отмечены медалями ВДНХ СССР, дипломами различных выставок.

Внимание посетителей выставки привлекли линии прилавков самообслуживания, электрическая плита, мрамор, теплое оборудование для буфетов и баров, передвижные контейнеры, стеллажи и другие образцы продукции. Многие из них изготавливаются Люберецким заводом торгового машиностроения.

Ф. ФЕДОРОВ.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

«ГОРЕ ЛУКОВОЕ»

Корреспонденция под таким заголовком была опубликована в газете «Люберецкая правда» 19 февраля. В ней говорилось о том, что выращенный на сельскохозяйственных предприятиях зеленый лук не всегда находит сбыт.

Редакции ответил директор Люберецкого продторга Г. П. Годин: «Статья обсуждалась на общем собрании заведующих овощными магазинами совместно с руководителями плодоовощной базы. 18 февраля торгу дополнительно было выделено для реализации от колхоза им. Дзержинского 2 тонны зеленого лука и от совхоза «Белая Дача» — 3 тонны.

Однако для удобства покупателей целесообразно завозить лук малыми партиями по 100, 200 килограммов. И для этих целей использовать малогабаритный автотранспорт.

На 25 февраля торгом было получено от совхоза «Белая Дача» 23,5 т, от совхоза им. Моссобета — 0,8 т, от колхоза им. Дзержинского — 1,2 т. Выборка фондов зеленого лука продолжается.

Нельзя не отметить и однообразие зеленой продукции, производимой в хозяйствах района. В зимне-весенний период необходимо выращивать и свежую зелень: петрушку, сельдерей, салат, укроп, редис, которые пользуются повышенным спросом у населения».

ЗАРУБЕЖНАЯ ФОТОИНФОРМАЦИЯ НА СТРАЖЕ РЕВОЛЮЦИИ



ДРА. Зорко стоят на страже завоеваний апрельской революции вооруженных сил Афганистана. Растет воинское мастерство и политическая подготовка афганских солдат и офицеров.

НА СНИМКЕ: лейтенант Ф. Ахмад проводит политзанятие с бойцами.

Фото спец. корр. ТАСС Г. НАДЕЖДИНА.
(Фотохроника ТАСС).

НАУКА — ПРОИЗВОДСТВУ

АКТИВНОСТЬ УЧЕНЫХ

СВООДУШЕВЛЕНИЕМ встретил коллектив института обогащения твердых горючих ископаемых высокую оценку его работы в 1979 году: награждение переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Институт создан почти 27 лет тому назад для решения проблем, связанных с улучшением качества добываемых углей и подготовкой их к использованию в различных отраслях народного хозяйства страны. Энергетики и металлурги, химики и строители, представители ряда других сфер промышленности используют продукцию углеобогащательных фабрик. В значительных количествах высококачественные концентраты идут на экспорт.

За годы работы коллектив института внес определенный вклад в становление углеобогащения, в превращение его в высокопроизводительную отрасль народного хозяйства. В последнее время в институте разработаны машины и оборудование, позволяющие резко поднять производительность действующих фабрик.

Ряд машин не имеет аналогов в мировой практике. В прошлом году закончена работа по созданию технологии и оборудования для обогащения горной массы с большим содержанием породы. Ранее эта горная масса поступала в отвалы, содержащийся в ней уголь

самовозгорался, загрязняя окружающую среду. А теперь действуют 12 установок, которые извлекают уголь, и он используется в промышленности. В разработке новшества участвовали директор института, кандидат технических наук А. Р. Молдавко, кандидаты технических наук В. А. Киняревский, Э. В. Миллер, инженеры А. Д. Кушечко, В. А. Байдал и другие.

В институте трудится коллектив способных, знающих и любящих свое дело ученых. Среди них 9 докторов и 71 кандидат наук. Замыслы ученых воплощаются в жизнь сотрудниками проектно-конструкторских отделов и экспериментальной базы. О творческом потенциале ученых и конструкторов свидетельствует тот факт, что в 1979 году получено 15 авторских свидетельств на новые конструкции машин, внедрено в промышленность свыше 40 законченных научных работ с экономическим эффектом 7,5 млн. рублей. А за четыре года пятилетки в производство внедрено 136 работ, что дало возможность получить экономический эффект более 28 млн. рублей.

Успехи, достигнутые коллективом института, стали возможны благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию, в котором участвуют все сотрудники. 280 научных работников и инженеров имеют личные творче-

ские планы. Заключено 42 договора о творческом сотрудничестве с предприятиями и организациями Министерства угольной промышленности СССР и других министерств. Выполняются социалистические обязательства, сформированные совместно с родственными научно-исследовательскими учреждениями. Существенное влияние на повышение эффективности и качества работы подразделений нашего института оказывают их ежегодные отчеты о деятельности.

Коллектив института стремится внести достойный вклад в социально-экономическое развитие города и района. Кроме шефской помощи проектировщики разработали проекты типографии, станции обезжелезивания воды, продовольственной базы, реконструкции краеведческого музея и других объектов.

На торжественном собрании, посвященном вручению переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, выступавшие говорили о решимости направить свои силы и знания на досрочное завершение заданий пятилетки, на достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и выполнение повышенных социалистических обязательств, взятых в честь юбилея вождя.

А. СКРЯБИН,
секретарь партбюро института, кандидат технических наук.

С НЕЗАПАМЯТНЫХ времен Индийский океан, раскинувшийся на тысячи километров от берегов Индонезии и Австралии до южной оконечности африканского континента, является важнейшей водной артерией для десятков прибрежных государств, население которых составляет в настоящее время треть жителей планеты. Его пересекают не только оживленные морские коммуникации — в районе этого гигантского водного бассейна сконцентрировано более половины разведанных запасов нефти, две трети урана, половина золота, осуществляется почти вся добыча алмазов в капиталистическом мире.

Чужеземные завоеватели веками грабили несметные природные богатства стран, расположенных в бассейне Индийского океана. Но история вынесла свой приговор колониализму. Появление на карте мира могучего социалистического содружества наций содействовало тому, что здесь, на обломках колониальных империй, выросли суверенные государства Азии и Африки, которые объявили этот обширный регион зоной мира и безопасности народов. В Индийском океане должны быть ликвидированы все иностранные военные базы, никто не должен

ИНДИЙСКИЙ ОКЕАН: НАРОДЫ ХОТЯТ МИРА

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

размещать там ядерное оружие, ни военные корабли и самолеты не должны использовать океанские воды для угрозы силой или ее применения против суверенитета, территориальной целостности и независимости любого прибрежного или материкового государства — таков глубокий смысл Декларации об объявлении Индийского океана зоной мира, принятой Генеральной Ассамблеей ООН в 1973 году по инициативе большой группы неприсоединившихся стран, поддержанных СССР.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев от имени КПСС и советского народа неоднократно подтверждал готовность Советского Союза сотрудничать в превращении Индийского океана в зону мира, как предлагают прибрежные государства. Однако официальный Вашингтон вместе с китайскими гегемонистами ведет дело к милитаризации Индийского океана и установлению там своего военного господства.

Прикрываясь мифом о несуществующей «советской угрозе», США в последнее время прибегают к «демонстрации мускулов» в этом районе. Они возрождают пресловутую «политику канонерок», запуская и шантажируя народы прибрежных стран, вставшие на путь самостоятельного развития. В приступе военной истерии, охватившей в эти дни Соединенные Штаты, начальник штаба ВМС США адмирал Т. Хейуорд в меморандуме на имя министра обороны Г. Брауна заявил о необходимости «быстрого расширения присутствия военно-морских сил США в Индийском океане и других районах мира». Эта милитаристская акция Пентагона предусматривает направление в этот район четырех крупных линкоров — «Миссури», «Айова», «Висконсин» и «Нью-Джерси» и оснащение их крылатыми ракетами «Томагавк» с ядерными и обычными боеголовками, а также сверхсовременными истребителями «Харrier» вертикальным взлетом для «нанесения воздушных ударов по на-

земным целям». Эти боевые корабли войдут в состав военно-морской армады численностью свыше тридцати судов, которая днем и ночью курсирует у берегов независимых стран Азии и Африки и служит ядром создаваемого Вашингтоном нового 5-го флота США.

На полных парах в акваторию Индийского океана движется десантный отряд 7-го флота США с 1800 морскими пехотинцами на борту. Эта ударная группа в середине марта присоединится к армаде военных кораблей США, сосредоточенных Пентагоном у входа в Персидский залив в Аравийском море. Более того, Пентагон не исключает возможности применения тактического ядерного оружия, что навлекло бы неисчислимые бедствия для всех прибрежных стран региона.

Следует сказать, что Индийский океан опутан сетью империалистических военных баз, крупнейшая из которых на острове Диего-Гарсия превращена в «непотопляемый авианосец» США и Великобрита-

нии. Пентагон планирует израсходовать 173 млн. долларов на расширение взлетно-посадочных полос на острове, способных принимать стратегические бомбардировщики с ядерным оружием на борту, и на модернизацию портовых сооружений.

Цель этих провокационных акций ясна: подавить борьбу народов прибрежных стран за подлинную самостоятельность и избавление от цепей неоколониальной зависимости, добиться реализации притязаний Белого дома на роль мирового жандарма.

Курс Вашингтона на усиление милитаристских приготовлений в зоне Индийского океана встречает растущие протесты. В недавнем интервью премьер-министр Индии И. Ганди обвинила США в том, что они усилили свое военное присутствие в этом районе.

Народы прибрежных стран отвергают империалистическую политику военного противостояния и бражничества оружием. Они хотят прочного мира в своем регионе. Решить эту задачу, конечно, непросто. Однако объединенными усилиями опасное развитие событий в зоне Индийского океана можно остановить.

В. МАТЯШ,
(ТАСС).

Выставка картин нашего земляка

В МИНУВШЕЕ воскресенье в Люберецком кинотеатре «Орбита» состоялось открытие выставки картин самодеятельного художника Геннадия Изотовича Ракова, работающего на комбинате ВИНТИ.

На суд зрителей представлено 18 работ. Здесь выставлено два портрета В. И. Ленина. Один из них, «На заре Советской власти», экспонировался в Москве на Всесоюзной выставке народного творчества, посвященной 100-летию со дня рождения Ленина. Тогда Г. И. Раков был награжден дипломом лауреата Всесоюзного смотра народных талантов.

Второй портрет впервые представлен на выставке. Над портретом художник работал три месяца. На нем изображен вождь мирового пролетариата на Красной площади в день празднования второй годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в 1919 году.

Здесь же экспонируются пейзажи, на которых изображены окрестности поселка Октябрьский, где бывал В. И. Ленин. Проникновенно, с чувством написаны пейзажи «Дорога в Баулинский лес», «Осень», «Вербя цветет».

Ленинская тематика привлекает Г. И. Ракова давно. В

городском краеведческом музее внимательно посетители представлена работа «Приезд Ленина из Финляндии» и другие.

Более 30 лет занимается художник-любитель живописью. Все свое свободное время он отдает любимому делу. В кинотеатре «Орбита» открылась третья по счету персональная выставка Ракова. Знаменательно, что развернута она накануне 110-летия со дня рождения Ильича. Это — скромный вклад художника в подготовку к юбилею вождя.

Э. ИВАНОВА.

ФЕРМА... ДИКИХ ЖИВОТНЫХ



ЛИТОВСКАЯ ССР. Каунасский республиканский зоологический

сад стал фермой редко рождающихся в неволе диких животных с малоизученной биологией, а также тех, которые занесены в Международную Красную книгу.

Недавно в Каунасе появились на свет малыши у гиеновой собаки. Родиной этих млекопитающих является Южная Африка, и размножение их в неволе, на необычной для них географической широте — редкий случай.

Успешно акклиматизировались и дают приплод занесенные в Международную Красную книгу лошади кинг. Это особенно важно, так как в зоопарках мира их насчитывается менее двух десятков. Каунасские зоологи кропотливо изучают проблемы содержания редких животных в неволе, prolongation их жизни.



НА СНИМКАХ: слева — заведующий секцией хищных зверей К. Гедминас с потомством гиеновых собак, родившихся в зоопарке; справа — лошадь кинг с приплодом.

Фото В. ГУЛЕВИЧА. (Фотохроника ТАСС).

СООБЩАЕТ ГАИ



В 1979 году на дорогах Люберецкого района совершено 443 дорожно-транспортных происшествия, при которых пострадало 336 человек.

Особую тревогу вызывает рост числа дорожно-транспортных происшествий по вине пешеходов — нарушителей Правил дорожного движения. По их вине произошло 186 происшествий, пострадало при этом 186 человек. В 29 случаях пешеходы находились в сильной степени алкогольного опьянения.

Основной причиной дорожно-транспортных происшествий продолжает оставаться низкая дисциплина пешеходов, связанная с нарушением правил перехода проезжей части дорог. К нарушению этих правил относятся переход в

ПЕШЕХОДЫ, БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

неустановленном месте перед близко идущим транспортом, неожиданное появление на проезжей части из-за транспорта, а также переход на запрещающий сигнал светофора, нахождение на проезжей части дороги в нетрезвом состоянии и другие.

Только за истекший год в ходе мероприятий по надзору за движением инспекторами ГАИ совместно с представителями общественных организаций выявлено и пресечено 2968 грубых нарушений Правил дорожного движения пешеходами, из них 380 доставлены в медвытрезвитель и отделений милиции.

Сложившееся положение с дорожными происшествиями по вине пешеходов является следствием недостаточной профилактической работы с данной категорией участников движения на предприятиях и в организациях со стороны их руководителей и ведомственной службы безопасности движе-

ния (техники безопасности).

Учитывая сложную обстановку с дорожными происшествиями и тяжесть их последствий по вине пешеходов, Госавтоинспекция просит обратить особое внимание ведомственной службы безопасности движения (техники безопасности) и администрации предприятий на организацию изучения Правил дорожного движения по 2-часовой программе среди рабочих и служащих, привлекая к этой работе общественные формирования (добровольные народные дружины по безопасности движения, членов общества автомобилистов, активистов ДОСААФ и другие). Пособия для проведения занятий по 2-часовой программе по Правилам дорожного движения в достаточном количестве. А. ГОРЕЛЕНКОВ, Капитан милиции.

Редактор П. В. СПИРОВ

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ОБЪЕДИНЕННЫЙ СОВЕТ ВСЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВА СПАСАНИЯ НА ВОДАХ (ОСВОД)

производит набор на краткосрочные курсы по подготовке: судоводителей-любителей маломерных судов; подводников-спасателей (аквалангистов); инструкторов по плаванию и спасанию для пионерских лагерей, туристических баз и обслуживания мест купания. Обучение — без отрыва от производства. За справками обращаться по адресу: Люберцы, Октябрьский пр., 126. Телефон 553-37-66.



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: кинолекторий «ЗАКОН И ПОДРОСТОК», тема «ВОСПИТАНИЕ КУЛЬТУРЫ ПОВЕДЕНИЯ» — 9, 14; «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ» (2 серии) — 11, 18, 20.30; «ПОДРАНКИ» — 16.15.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «СИБИРИАДА» (1-я и 2-я серии) — 17, «СИБИРИАДА» (3-я и 4-я серии) — 11, 14, 20.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Завтра: «ПРИКЛЮЧЕНИЯ НУКИ»—15; «ОТЕЦ И СЫН» (2 серии)—17.15, 20.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 13 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.40 Утренняя гимнастика.
9.05 Отзовитесь, горнисты!
9.35 «Доверие», Фильм.
11.05 Концерт.
14.30 Новости.
14.50 Кинопрограмма.
15.40 Шахматная школа.
16.10 Наставник. Тележурнал.
16.40 Играет Уральское трио баянистов.
17.10 «Мелодии солнечных красок». Телефильм.
18.00 Ленинский университет миллионов.
18.30 Мультипликационный фильм.
18.45 Сегодня в мире.
19.00 Документальный фильм.

19.50 Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание.
21.00 Время.
21.35 Встреча с писателем Ю. Нагибиным.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.
19.30 «Тебе, о Родина, сложил я песню ту...» Фильм-концерт.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 Отдых в выходные дни.
20.45 Документальные фильмы.
21.45 Московские новости.
22.00 Реклама.
22.15 Молодые дирижеры, Концерт.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

9.00 Концерт.
9.30 Человек и закон.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
20.15 Литературные чтения.
20.45 Концерт.

21.40 «Алтуниан принимает решение». Фильм. 3-я серия.

ПЯТНИЦА, 14 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.40 Утренняя гимнастика.
9.05 Веселые старты.
9.50 «Волчья стая», Фильм.
14.30 Новости.
14.50 Документальные фильмы.
15.25 Пoesия. Г. Мистраль.
16.05 Спортивная программа.
16.30 Дела московского комсомола.
17.00 «Вероника», Фильм.
18.45 Сегодня в мире.
19.00 Почта программы «Время».

19.40 «Кавказская пленница, или новые приключения Шурика». Фильм.

21.00 Время.
21.35 Эрмитаж. Зимний дворец.
22.05 Сегодня в мире.
22.20 Чемпионат мира по фигурному катанию. Мужчины.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.
19.30 Концерт.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 Реклама.
20.45 А. С. Пушкин — «Евгений Онегин».
21.45 Московские новости.
22.00 Отдых в выходные дни.
22.15 Фильм-концерт.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — «Спартак».
В перерыве (19.35) — «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 И. Брамс — Концерт.
21.40 «Поклонись наступившему дню». Фильм. 1-я и 2-я серии.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберцы-5,

ул. Красноармейская, дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, отваства секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24; отдел строительства — 553-22-24.

Люберецкая типография: 1-й Октябрьский проезд, д. 1.

Л-11349 Высокая печать. Объем 1 п. л. Зак. 1930 Тираж 21.100